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Αθήνα, 27 Σεπτεμβρίου  2018   

Αριθ. Πρωτ. 1492 

 

Προς 

Τον Αντιπρόεδρο της Κυβέρνησης και Υπουργό Οικονομίας και Ανάπτυξης,  

κ. Ιωάννη  Δραγασάκη  
 

Κοινοποίηση : 

-Υπουργό Επικρατείας, κ. Αλέξανδρο Φλαμπουράρη  

-Γενικό Γραμματέα ΕΣΠΑ,  κ. Παναγιώτη Κορκολή 
 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Με τη παρούσα θέλουμε να εκφράσουμε την ανησυχία και την  αγωνία των  

μελών της Ένωσής μας, σχετικά με την πολύ μεγάλη καθυστέρηση έκδοσης των 

τελικών αποτελεσμάτων οριστικής ένταξης σε προγράμματα ενίσχυσης των 

επιχειρήσεών τους. 

Συγκεκριμένα την 26.03.2018 δημοσιεύθηκε ο συμπληρωματικός κατάλογος 
Δυνητικών δικαιούχων με Α.Π. 1860/614/Α3, για το πρόγραμμα «Αναβάθμιση πολύ 
μικρών & μικρών επιχειρήσεων για την ανάπτυξη των ικανοτήτων τους στις νέες 
αγορές» του ΕΠ «Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία 
(ΕΠΑνΕΚ)», ΕΣΠΑ 2014 – 2020». 

Η διαδικασία ορίζει ότι οι επιχειρήσεις είχαν την υποχρέωση να υποβάλλουν 
δικαιολογητικά οριστικής ένταξης, κατόπιν αποστολής σχετικών επιστολών από τον 
Ενδιάμεσο Φορέα Διαχείρισης (ΕΦΔ).  

Από την ημερομηνία έκδοσης του παραπάνω πίνακα και μέχρι τα μέσα 
Σεπτεμβρίου, οι επιχειρήσεις λάμβαναν ακόμη επιστολές, δηλαδή για διάστημα 
μεγαλύτερο των έξι μηνών,  ενώ δεν έχει εκδοθεί καμία απόφαση οριστικής ένταξης 
για αυτούς ακόμη και σήμερα. 

Στο σημείο αυτό θέλουμε να επισημάνουμε πως οι υποβολές των προτάσεων 
για το συγκεκριμένο πρόγραμμα ολοκληρώθηκαν τον Ιούλιο του 2016, δηλαδή το 
διάστημα από την υποβολή έως σήμερα, για μεγάλη μερίδα επενδυτών, έχει υπερβεί 
τα 2 έτη και οριστικές αποφάσεις ένταξης για αυτούς, ακόμη δεν έχουν εκδοθεί. 
Επειδή :   

 Το επιχειρηματικό περιβάλλον στο οποίο βιώνουν και επιχειρούν οι φορείς των 
επενδύσεων είναι εξαιρετικά δύσκολο 

 Οι επενδύσεις εκσυγχρονισμού αποτελούν μονόδρομο ανάπτυξης και αύξησης 
απασχόλησης 

 Η πρόσβαση σε λοιπές πηγές χρηματοδότησης δεν είναι  εύκολη  

 Δύσκολα ένας επενδυτής προχωρά σε υλοποίηση πριν την οριστική ένταξή του  
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Κατόπιν των ανωτέρω παρακαλούμε για την επίσπευση των διαδικασιών και 
έκδοση  των οριστικών αποφάσεων προκειμένου οι φορείς των επενδύσεων να 
προβούν σε υλοποίηση του προγράμματος.  
 

Για την ΠΕΔΜΕΔΕ, 

          Ο Πρόεδρος                   Ο Γεν. Γραμματέας 

ΜΙΧΑΗΛ Δ. ΔΑΚΤΥΛΙΔΗΣ                                                ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ Θ. ΚΑΣΣΕΛΑΣ 

 

 

 

 

 
 

 

 


